
最新国家安全班会活动内容 国家安全教
育日班会发言稿(精选8篇)

无论是身处学校还是步入社会，大家都尝试过写作吧，借助
写作也可以提高我们的语言组织能力。写范文的时候需要注
意什么呢？有哪些格式需要注意呢？这里我整理了一些优秀
的范文，希望对大家有所帮助，下面我们就来了解一下吧。

国家安全班会活动内容篇一

上午好！

老师：当你乘坐火车、汽车时，听到过“为了您的安全，请
不要把头、手伸出窗外”的热情关照吗？在工地、路口等危
险的地方都看到过“请注意安全”、“安全第一”的牌子吧。

学生：安全真的那么重要吗？是的，它是我们生活中永恒的
主题！

老师：今天，我们国旗下讲话的题目就是：《只有一生平安，
才有美好未来》。

学生：根据国家教育部规定，从1996年起，每年三月最后一
周的星期一为全民国家安全教育日，据了解，我国每年大约
有1.6万名中小学生非正常死亡，中小学生因安全事故、食物
中毒、溺水、自杀等死亡的，平均每天有40多人，也就是说
每天将有一个班的学生在“消失”。

老师：据中国青少年研究中心的全国性大型调查发现，安全
事故已经成为14岁以下少年儿童的第一死因。校园安全涉及
到青少年生活和学习方面的安全隐患有20种之多，其中包括
交通事故、食物中毒、火灾等等。这些都时刻在威胁着青少
年学生的健康成长。



学生：有专家指出，通过安全教育，提高我们中小学生的自
我保护能力，80%的意外伤害事故是可以避免的。

1、要注意交通安全。严守交通规则，按时回家，不在外逗留。
上学、放学路上，必须在人行道内行走，没有人行道的，须
靠右边行走；12周岁以下小学生，不准在公路上骑自行车。

2、要注意饮食安全。不购买“三无”食品，不随便在外就餐，
防止食物中毒；不在校门口和街头流动摊点购买零食，防止
误食不卫生食品等，造成食物中毒。

3、要注意在教室里的安全。要安全用电，要求大家不要用手
触摸电线、灯管和插座，发现电器损坏后不要擅自修理，应
向老师和学校报告，请专人修理；严禁将火柴、打火机等火
种带进教室，以免发生火灾。

4、要注意活动安全。

学生：请为了你美好的家永远保持完整，记住珍爱生命，安
全第一；请为了我们可爱的祖国永远星光灿烂。

合：记住珍爱生命，安全第一。

迎接全民国家安全教育日，我支持，我传递：

看到儿童，请减速，进入学校区域请减速，遇到校车停靠，
请减速，相应全球道路安全，让我们一起行动！

谢谢大家，请放下，请同学们回家将这份倡议向你们的父母、
邻居传递吧！让我们的校园到处洋写作网溢着同学们的笑脸！

国家安全班会活动内容篇二

下面是小编为大家整理的,供大家参考。



写好一篇教案至关重要，教案是课前的模拟，是上课的流程，
是上好一节课的重要前提。作为新教师，必须了解教案的组
成，学会写一篇结构完整的教案。下面小编给大家整理全民
国家安全教育日主题班会教案，希望大家喜欢！

全民国家安全教育日主题班会教案1

活动目标：

1、知道尖利的物品，如使用不当会伤害身体。

2、学习使用剪刀、筷子、笔、刀、吸管、游戏棒等物品的正
确方法。

3、加强幼儿的安全意识。

4、初步培养幼儿用已有的生活经验解决问题的能力。

5、发展幼儿的动手能力。

活动准备：

若干尖利物品，筷子、剪刀、笔、刀、吸管、游戏棒等

活动过程：

一、幼儿观察了解尖利物品，知道名称，了解它的用途。

1、在小朋友的桌上摆放着些什么东西?

2、它叫什么名字，在生活中有什么用处?

3、它们有什么共同的地方?

4、它们为什么要设计成这个样子?



5、你还知道哪些尖利的物品?

小结：在我们生活中，有些东西有着尖尖的头，有的东西有
着锋利的边缘，这些东西给我们的生活带来很多方便，帮了
我们许多的忙。但尖利的东西却容易伤人。

二、交流生活中使用尖利物品不当造成伤害的体会。

1、你在生活中用过哪些尖利的东西?

2、它有没有对你造成伤害?

3、为什么会弄伤?

使幼儿知道不正确地使用尖利的物品会给我们带来伤害。

三、讨论正确使用尖利物品的方法。

1、这些尖利的物品使用不当会伤害我们，那我们应该怎样来
使用它呢?

2、请个别幼儿示范正确的使用方法。

四、教师进行小结。

活动目标：

1、会安全、正确的使用铅笔

2、做铅笔的好朋友，爱护铅笔。

活动准备：

1、铅笔人手一支，转笔刀一个



2、握笔歌

3、自编儿歌《铅笔是我的好朋友你》

4、幼儿拿铅笔打闹受伤、乱戳铅笔造成的危害等方面的图片。

活动过程：

一、猜谜语导入，引起幼儿兴趣。

身体生来瘦又长，五彩衣裳黑心肠。虽然嘴尖会说话，越说
越矮无下场。(谜底：铅笔)

二、自由尝试用笔，引导幼儿正确使用铅笔

1、自由讨论交流：小朋友在用笔书写的过程中都存在哪些不
良行为?(咬铅笔头、争抢铅笔、拿铅笔乱戳打闹等等)

2、出示用铅笔打闹铅笔打闹受伤、乱戳铅笔造成的危害等方
面的图片，让幼儿真正认识到这些不良习惯带给我们的危害，
一定要改掉这些坏习惯。

3、讨论如何正确握笔，并学习《握笔歌》

小小笔，手中拿，老大老二紧握笔，老三笔下稳稳垫，无名
指头藏中间，小拇指头坐桌上，笔儿紧靠老虎口，写起字来
稳又好。

总结：铅笔要轻拿轻放，不写字时0.就又要放在铅笔盒中，
不能拿着到处行走，更不能打闹，笔头断了不能用要及时削，
笔芯很脏不能放入口中等等。

三、学习自编儿歌《铅笔是我的好朋友》

小小铅笔本领大，能写字来能画画，我来做他的好朋友，保



护他来不打架，不乱扔，不乱戳，做个护笔的好娃娃。

活动延伸：

在日常生活中，及时关注、引导幼儿学会正确使用铅笔，养
成良好地用笔习惯。

活动目标：

1、让幼儿初步了解乘车过程中的一些基本规则、基本常识。

2、让幼儿懂得在乘车过程中怎样进行自我保护。

3、知道危险来临时如何保护自己，如何逃生。

4、教会幼儿做个胆大的孩子。

活动准备：

食物投影仪、图片、乘车的音乐

活动过程：

一、了解乘车的基本规则，出示车票：这是什么?它用来干什
么?

你知道乘车要注意什么?

二、观看图片，知道乘车中的安全常识。

1、看看图片上的小朋友做得对吗?为什么?

2、幼儿回答后教师小结安全常识。

三、讨论如何保护车厢环境。



我们应该怎样保护车厢内的整洁?

四、组织幼儿“乘汽车”，巩固乘车的基本规则与常识。

五、结束活动。

活动反思：

“各种各样的汽车”主题活动结束了，孩子们这才依依不舍
地将自己的玩具带回了家，不同的'是，通过这几周的认识，
孩子们知道了自己带的什么汽车，同伴带的是什么汽车……
孩子们对马路上汽车的种类、用途、汽车的发明、构造、发
展都有了一定的了解，再谈到汽车，他们的话题开阔了。通
过汽车这一幼儿喜欢的载体，进行的美术、游戏等活动，让
幼儿充分体验到了快乐，从中也获得了有益的经验，审美情
趣也得到了培养。

活动目标：

1、幼儿探索防暑降温的各种办法。

2、了解在夏天带草帽的好处引发幼儿用各种方法制作大草帽。

3、加强幼儿的安全意识。

4、能积极参加游戏活动，并学会自我保护。

5、增强安全意识，克制自己的好奇心，不去危险的地方玩耍。

活动准备：

收集各种防暑用品

活动过程：



一、幼儿互相观察谈谈有哪些防暑用品。

你们这几天带来了很多防暑用品，看看都有些什么?

这些用品有几种?

二、说说用用他们怎样使人们感到凉快。

你用过那些?感觉怎样?有没有让你感觉到凉快?

在夏天戴遮阳帽可使人们避免阳光的直射，感觉不那么热，
脸上的皮肤不容易晒伤。

说说你们带来的各种遮阳帽都有什么特别的地方(幼儿介绍)

如果让你来做一顶遮阳帽你会怎么做?选用什么材料?样式等

我们下次到区角去做做看好吗?

三、幼儿谈论还有哪些防暑降温的方法。

那么除了我们今天带来的还有什么在夏天防暑降温的好方法?
我们还可以回去问问爸爸妈妈看他们有什么好办法。

活动目标：

1、丰富幼儿关于食物的词汇，提高幼儿的口语表达能力;

2、增加幼儿的食品卫生知识，使幼儿对食物有更多的了解。

3、培养幼儿动脑思考问题、解决问题的能力。

4、教幼儿养成细心、认真的学习态度。

活动准备：



彩图若干：腐烂的水果、发了芽的土豆、发霉的花生、色彩
鲜艳却带有剧毒的蘑菇、田螺、海鲜、贝壳、路边的牛杂等。

活动过程：

1、幼儿解释“食物中毒”的含义，让幼儿知道人在食物中毒
时所表现的状况，如呕吐、腹泻、昏迷等等，严重的会导致
死亡。

2、分别向幼儿展示每一幅图片，可提供实物让幼儿比较，如
可用蘑菇、马铃薯、水果、花生等，提醒他们仔细观察食物
的形状以及不同之处。

3、分别向幼儿讲述图片中的食物颜色、形状等各方面特征，
向幼儿讲解图片中食物的毒性。

4、让幼儿互相交流、讨论，讲述自己所知道的不能吃的食物。

教学反思

这节课，我是根据我班幼儿具体存在的问题所设计的，在活
动中让每位幼儿通过观看课件来感受这种行为的危害性和所
造成的不良后果，孩子的反应很好，在活动后，孩子在用餐
时也能尽量注意吃饭时要注意的问题，这样教育效果就会更
加明显，同时要在日常生活中不断的提醒孩子们的饮食行为!

活动目的：

1、引导幼儿运用已有的经验帮助走丢的朋友想出最适合的办
法。

2、大胆的表述自己的想法，学会预防走失的知识。

活动准备：



走丢录象1段《乌拉走失》

活动过程：

一、开始部分：感知经验：

1、观看视频，引出走丢了怎么办。

师：宝贝们，今天老师给你们带来一个朋友，他的名字叫乌
拉，可是他遇到问题啦!我们来看看他遇到什么问题了。

播发视频前段。

2、提问。

乌拉遇到什么问题了?

我们怎样来帮助他呢?

我们来看看乌拉怎么解决问题的。

二、基本部分：讲述经验：我们生活中还会在哪些情况下走
失呢?

万一你走失了怎么办?

宝贝各抒自见。

学习儿歌。

宝贝们真棒，乌拉呀，听了你们说的，要送一首好听的儿歌
给你们呢。我们一起来学吧!

《走失了怎么办》



商场里，人太多，找不到妈妈真难过，

对陌生人不要讲，售货员阿姨来帮忙。

公园里，人真多，找不到妈妈真难过，

站在原地不要动，等着妈妈来找你。

大街上，车辆多，找不到妈妈真难过，

不哭不闹不着急，找到警察帮助你。

三、结束部分

宝贝们各抒己见。

活动延伸：

请家长让孩子熟记一个监护人的手机号码和家里的具体位置。

活动目标

1、知道施工场所有许多建筑材料、大型机器，很危险，不能
随便进入。

2、了解更多的关于工地的知识，知道安全帽、安全的用途。

3、扩展知识面，增强幼儿自我保护意识。

活动准备

幼儿人手一本图书，录像带。

活动过程



一、请幼儿观看录象，了解建筑工地。

1、建筑工地有什么?

2、认识各种建筑工地上的安全标记和高大的施工机械，如：
搅拌机、大吊车等。

二、给幼儿介绍有关工地的一些简单知识。

1、为什么叔叔们的头上都戴着安全帽呢?

2、为什么在房子的边上有许多绿色的?(可以防止砖块、木材
等物体从高处掉下来砸伤人。)

3、盖房子前要干什么事情?

4、房子外面的架子是怎么搭上去的?

5、工地上有许多的沙子，我们小朋友可以到工地上玩吗?为
什么?

三、教师引导幼儿欣赏各种建筑物的图片，让幼儿讲一讲自
己最喜欢的建筑物。

四、引导幼儿阅读幼儿用书，看图说说。

1、这是什么地方?

2、小朋友在工地上做什么?

3、这样做对吗?(请幼儿说说为什么)

教师：今天我们知道了许多关于建筑的事情，我们小朋友很
爱动脑筋会提问题，但我们要记住工地是危险的，小朋友不
能随便到工地上玩。



;

国家安全班会活动内容篇三

今年的3月x日是第x个全国中小学生安全教育日，今年的主题
是“x”。我校紧密围绕主题，开展丰富多彩的安全教育活动，
突出安全工作为学校工作的重中之重，形成家庭、学校、社
会合力，狠抓学生安全防范，提高学生安全自护能力。

接到通知后，我校立即对各班进行了布置，要求各班充分认
识中小学安全教育活动的重要意义，将安全教育日活动纳入
学校安全教育工作的重要内容，为加强组织领导，成立了以
校长为组长的安全领导小组，确保活动取得实效。

安全教育日活动要由校统一部署，以班级为单位组织实施。
根据各班实际情况加强对学生进行卫生、饮食、水电、交通、
纪律等方面的教育。一定要确保教育到位，防止走过场，走
形式。

学校把本次活动开展情况纳入对班级安全工作检查考核的内
容，并及时进行督查。学校要对各班级开展安全教育的情况
进行严格检查和总结，汲取经验，不断创新，提高教育效果。

1、3月23日利用国旗下讲话，做好安全教育日的宣传、教育
和安全教育日启动仪式工作。

在国旗下讲话中，给学生们介绍了中小学安全教育日的由来，
历年安全教育日的主题，并向学生提出了安全注意事项，收
到了很好的安全教育效果。

2、3月23日利用周一班会，开展以“我安全，我健康，我快
乐”等相关主题教育，以进一步提高学生的安全防范意识和
自救自护能力。



3、3月25日下午，由校长带领全体教师对全校各个区域进行
了一次全面的大检查，排查安全隐患。

对各室设施设备进行一次细致的安全大检查，找出安全隐患，
针对校园门、窗、栏杆、教室、锅炉房、操场篮球架、电脑
室等可能存在的问题认真排查，做好记录。

4、3月26日，各班出了一期安全教育手抄报，搜集相关安全
教育的资料，让学生能够从中引起注意，并获得相关安全知
识，加强学生之间的互相交流与学习，提高认识，共同进步。

5、3月27日发安全教育日致家长一封信，通过一封信的形式
让学生家长加入到安全教育日活动中，并使其在安全教育活
动中起到重要作用。

6、3月30日在校园内设立安全教育警示牌，并在校门口悬挂
了安全教育条幅，在校园内和校园外，粘贴安全教育宣传标
语，对同学们进行安全知识宣传。

7、3月30日，我校组织了一次逃生安全演练，并取得了较好
的效果。

通过开展安全教育日系列活动，对全体学生进行了安全教育
再宣传，再动员，再强调。进一步增强了学校“平安校园”
的创建工作，切实落实各项安全制度和措施，加强校园安全
稳定工作，为共建和谐校园、和谐社会而努力。

国家安全班会活动内容篇四

1、通过这次主题班会，进一步增强学生的安全意识和自我保
护意识。

2、使学生掌握一些自救自护的本领;珍惜生命，健康成长。



3、在班会活动中，学生通过自己参与、自主体验、自我感受，
从而养成良好的品德，有利于他们的健康成长。

1、确定主持人，选定剧情扮演者并进行排练。

2、认真学习安全知识和自护技能，进行讲演、相声、三句半、
安全知道竞赛等排练。

(一)主持人(合)讲话、主题班会开始。

(甲)当一片绿叶悄然钻出地面，当呱呱落地的婴儿发出第一
声啼哭,这就是生命!生命是万绿丛中的绚丽花朵,生命是滔滔
江河中的逆水之舟。(乙)生命诚可贵,人的生命只有一次。拥
有健全的身心是我们学习、生活的基础,拥有健全的身心也是
我们人生的最大的幸福。因此我们应该要珍爱生命、注意安
全。

(甲)同学们，“安全”是我们经常听到的一个词语，安全话
题也是我们经常议论的一个话题，因为安全是我们生命的保
证，和我们的幸福生活息息相关，尤其是对于各方面都还不
成熟的学生来讲，如何保障自己的人身安全显得更为艰巨。

(乙)今天，就让我们在《珍爱生命健康成长》的主题班会中
一起来学习和探讨安全这个话题，一起来重视安全，珍爱生
命。让我们以热烈的掌声欢迎学校的各位领导和各位老师前
来参加今天的主题班会!宏昌小学三年级《珍爱生命健康成长》
主题班会现在开始。

(二)(演讲)《警钟长鸣》

[通过演讲，使学生了解到我国每年都有数以万计的中小学生
非正常死亡。从而使学生意识到中小学生要在日常生活中注
意人身安全的重要性。](甲)：一个个血的惨痛教训不能不让
我们震惊，生命只有一次，灾祸却有无数。



(三)案例学习

(甲)是呀,这多么危险呀!车祸猛于虎。谈起交通事故，大家
无不感到形势严峻，谈起事故造成的人员伤亡，又无不感叹
唏嘘。同学们，你们知道对于一个人来说，什么才是最重要
的吗?对，就是生命。生命对于人来说只有一次，珍爱生命，
学会自我保护的方法，对于我们中小学生非常重要。可是，
有一些人总是忽视安全，没有防范意识，以至酿成大祸，损
人害己。

(乙)血的教训应该让我们警醒。我们真应该提高这方面的意
识了。

(甲)一个人从出生开始，就同社会，同家庭，同身边的人产
生了千丝万缕的联系，也承担起了一分责任，而无论遇到什
么事，我们都不能，也不该丢掉这分责任。人生在世是不能
只为自己活的。说的严格点，谁都没有随意浪费生命的权利。

(乙)：希望同学们在学校能够自觉遵守安全规则。重视和作
好学校的安全教育工作是社会义不容辞的重大责任。珍爱生
命，注意安全应该从“我”坐起，持之以恒!

下面请听三句半：《安全教训常常念》

(四)(地震发生紧急避险知识学习)

(甲)是的，我们在日常的学习和生活中时刻要注意保护他人
和自身的安全，同学们，生命像是一根丝线，一端系着昨天，
一端系着明天。站在两端之间，我们才知道：因为生命，我
们才会拥有今天，因为今天，我们的生命才得以延续。

(乙)生活中总有一些突发事件，这些突发事件并不可怕，可
怕的是没有自救互救的意识和解决问题的能力。今天我们的
目的便是培养大家的这种意识和能力，在紧急时刻我们能用



自己的经验和知识去保护自己和他人的生命。

(甲)2008年的5月12日注定是让国人铭记的一天。当天下午，
在四川汶川县发生了里氏8.0级的大地震，能量相当于400颗
广岛原子弹，把无数阳光下鲜活的生命永远地带入黑暗世界，
并波及东南亚地区和大半个中国。

(五)安全知识问答

(甲)通过这次主题班会，使同学们掌握了一些安全防护知识，
上下楼梯请不要拥挤，文明谦让，靠右行走!

(六)全体学生谈体会

(乙)同学们，通过这次班会，你有哪些收获?请谈一谈你的体
会吧!(学生自由发言)

(甲)同学们的收获可真不少哇!

(乙)一缕朝霞将托起一轮崭新的太阳。

(甲)一株嫩芽将预示一棵明天的栋梁。

(乙)最后，让我们齐声高喊：珍惜生命，安全第一!(合)

(七)教师总结

(甲)同学们，现在我们有请我们的指导老师王老师做总结，
掌声欢迎!(老师)同学们，这次主题班会开得很有意义，也很
成功，大家都表现的特别棒!从同学们积极投入的表现中，老
师们足以看出大家对安全问题非常重视。希望能通过这次活
动进一步增强我们的安全意识和自我保护意识。让安全时时
伴着你、我、他，愿我们的生活每天都充满阳光和鲜花，愿
平安永远着伴随我们大家!谢谢同学们!



(八)、活动结束

国家安全班会活动内容篇五

首先由支持人向大家介绍安全知识的重要性，对宿舍安全、
校园安全、校外安全应注意的问题作出说明以及必要提醒，
使同学在平时意想不到之处有了进一步的认识。

这次班会不仅达到了预期的目标，同学们生动活泼，使“关
注安全，珍惜生命”这一主题深入人心，也为同学之间互帮
互助和班级的团结等方面起到了积极的促进作用。

1.思想上时时讲安全，事事重安全。我们在工作学习中不能
掉以轻心，不能麻痹大意，要警钟长鸣，长抓不懈，确保学
生安全。

2.校园安全。

在天气渐热之际，积极提醒同学注意防中暑，注意平时运动
安全。 学校活动，集中时要注意安全，不推搡不打闹。

3.校外安全。

对外出路上安全做进一步强调，对重点路口做进一步提醒，
且时时提醒。 教育学生不要进入网吧等鱼龙混杂场所，避免
学生受到伤害。

一、提高个人思想素质。

团结同学，和同学和睦相处，善于化解同学之间的矛盾。严
禁打架、骂人。打架往往是从骂人开始的，而有些同学骂人
已成中头蝉，极不文明，我认为，骂人和打架一样，是一个
人智力极度低下的表现。不因小事和同学争吵，不打架斗殴，
不在校园内外发生暴力行为，争做文明学生。



二、关注课间安全。

请同学们在课间不做剧烈的活动，避免发生各种伤害事故;上
下楼梯右边走，做到“右行礼让”;不追逐嬉戏，不打闹，不
攀高，不拥挤，不抢道;不在教学楼内打球、踢球。

三、遵守交通规则和交通秩序。

上学、放学要做到文明行路，不骑摩托车，不骑自行车带人;
不乘坐农用车辆、无牌无证车辆，不乘坐超载车辆;不得设置
路障，两人成排，三人成行，靠公路右行。

四、讲究饮食卫生，养成良好习惯。拒绝三无食品，不吃零
食，不喝生水，不偏食，不暴饮暴食;不随地吐痰，不乱扔果
皮纸屑。

五、强化“防火灾、防触电、防侵害”意识。

不吸烟、不玩火，不焚烧废弃物;不随意触摸各种电器;不接
受陌生人接送与来访。

六、学会自护自救，提高防御能力。

学会简易的防护自救方法，遇到偶发事件要冷静对待;敢于批
评、指正一切违反安全要求的行为和现象，做维护校园安全
的主人。

七、加强自我防范意识。

注意公共场所的人身和财产安全，不把珍贵物品放在教室，
上学放学不要独行，要走大路，最好由家长接送，或者和同
学们结伴而行。如果遇到坏人坏事要冷静、机智，要敢于见
义勇为又要量力而行，要及时敢于拨打110报案。

八、认真学习，珍惜时光。



远离网吧，远离游戏厅，不吸烟，不喝酒，不赌博，不看不
健康的书籍，不同社会闲杂人员交往。

通过活动使全体师生牢固树立“安全第一”的思想，增强自
我防护意识，培养学生的自我防护能力,避免事故发生，确保
师生人身和学校财产安全。总之，学校的安全教育是学校教
育工作的头等大事，百善文明为先，万思安全最重。文明在
于细节的处理，安全在于防患未然。让我们积极行动起来，
在全校形成一个“人人关心校园安全”的浓厚氛围。我们一
定要时刻加强安全意识，努力增强自我防范能力，做到警钟
常鸣，永记心间。

国家安全班会活动内容篇六

大家上午好！

今天是新国家安全法实施后的国家安全教育日。

所谓国家安全，是指国家政权、主权、统一和领土完整、人
民福祉、经济社会可持续发展和国家其他重大利益相对处于
没有危险和不受内外威胁的状态，以及保障持续安全状态的
能力。全国人大常委会表决通过国家安全法，明确了政治安
全、国土安全、军事安全、文化安全、科技安全等11个领域
的国家安全任务，并规定每年的4月15日为全民国家安全教育
日。

现代社会中，人民是国家的基石，国家是人民的屏障，在国
家安全领域尤为如此。加强国家安全教育，不仅需要将国家
安全教育纳入国民教育体系和干部教育培训体系，更要注重
复杂环境下关涉国家安全的新动向，与时俱进，让国家安全
意识深入人心。

新国家安全法颁布的本身就意味着，对国家安全教育要与时
代同步，直面新形势下的新问题。《中国国家安全研究报告》



主编刘慧曾指出，随着社会的不断变化和科技的不断进步，
近年来大量非传统领域的国家安全问题被提出并获得重视。
就议题而言，相比于传统的领土、政权、军事等三大领域安
全，恐怖主义、核安全、环境安全等新的问题日益为各国政
府所关注；就发生方式来说，“棱镜门”事件等信息安全事
件的出现，表明国家安全已呈现出由现实世界向虚拟网络空
间扩展的趋势。网络空间安全，不仅关系到个人的信息安全，
同时让网络主权由概念步入现实，同样需要引起重视。

国家安全“以人民安全为宗旨”，这说明国家安全最终落实
到维护本国人民的利益上来。一方面，对人民安全的保障，
能够增强个体对国家的认同感，深化国家安全意识。另一方
面，“以人民安全为宗旨”要求国家安全的维护也要紧紧依
靠人民，在国家安全布局上不能忽视个体的重要性。

只有每个人都视国家安全如自己安全，才能自觉抵制那些可
能会危害到国家安全的潜在因素的侵蚀，从而营造良好的生
存发展条件和安定工作生活环境。

尽管当代世界和平与发展早已成为主流，但无论于国家的管
理者还是公民个体，在维护国家安全上都不能掉以轻心。国
家的总体安全，既关系着我们国家治理体系和治理能力的现
代化建设，又与人民的安居乐业、社会的长治久安密切相连。
面对新的形势，不仅呼唤新的发展观、改革观，还需要新的
安全观，统筹内部安全和外部安全、国土安全和国民安全、
传统安全和非传统安全、自身安全和共同安全。加强国家安
全体系建设，增强人们的安全意识，要求我们理念上跟上时
代步伐，话语上适应现代交流需要，方式上熟练运用新的科
学技术，以完善的国家安全工作机制，更好地适应维护国家
安全的需要。

国家安全班会活动内容篇七

1、通过活动，让学生了解和掌握更多的安全常识、自护知识，



树立自护意识。

2、活动中学生通过自己参与、自主体验、自己感受，从而养
成良好的品德，有利于他们的健康成长。

通过这次主题班会,进一步增强学生的安全意识和自己保护意
识;掌握一些自救自护的本领;珍惜生命,健康成长。

二、课题导入

让我们行动起来，学习和掌握自护自救的知识，团结起来，
互帮互助，从容地面对危险和挑战，让我们与自护相伴，与
平安同行!

三、讨论：

我们应该注意哪些方面的安全呢?

(一)、用电安全

1)认识了解电源总开关，学会在紧急情况下关断电源。

2)不用湿手触摸电器，不用湿布擦拭电器。

3)电器使用完毕后应拔掉电源插头。

4)使用中发现电器有冒烟、冒火花、发出焦糊的异味等情况，
应立即关掉电源开关，停止使用。

5)发现有人触电要设法及时关断电源;或者用干燥的木棍等物
将触电者与带电的电器分开，不要用手直接救人。

2、安全使用煤气

1)燃气器具在工作时，人不能长时间离开，以防被风吹灭或



被锅中溢出的水浇灭，造成煤气大量泄露而发生火灾。

2)使用燃气器具(如煤气炉、燃气热水器等)，应充分保证室
内的通风，保持足够的氧气，防止煤气中毒。

(二)、校园安全

课间游戏不可少，有趣正规不打闹;要想跑步上操场，场地宽
大最理想。楼梯扶手不要趴，掉下容易摔傻瓜;体育活动按规
则，危险动作易伤人。

(三)、交通安全

1、行走时怎样注意交通安全

1)在道路上行走，要走人行道，没有人行道的道路，要靠路
边行走。

2)集体外出时，要有组织、有秩序地列队行走。

3)在没有交通民警指挥的路段，要学会避让机动车辆，不与
机动车辆争道抢行。

4)穿越马路时，要遵守交通规则，做到“绿灯行，红灯停”。

2、骑自行车要在非机动车道上靠右边行驶，未满十二岁的儿
童不准骑自行车上街。

(四)、发生火灾怎么办

1、要打火警电话119报警，报警时要向消防部门讲清着火的
地点，还要讲清什么物品着火，火势怎么样。

2、一旦身受火灾的威胁，千万不要惊慌，要冷静，想办法离
开火场。



3、逃生时，尽量采取保护措施，如用湿毛巾捂住口鼻、用湿
衣物包裹身体。

四、知识问答

(1)我国把每年的哪一天定为“全国中小学生安全教育
日”(每年3月份最后一周的星期一)

(2)路口的交通指挥信号有哪些?

(3)如果因不慎，你身上被火燃着，你是顺风跑，还是逆风
跑?

(5)刚吃过晚饭，亮亮就吵着要爸爸带他去游泳，这样对吗?

为什么?

五、小结：

时代召唤跨世纪人才，而跨世纪人才首先要学会生存。同学
们，别忘了，日常生活中一定要注意安全，学会保护自己，
让我们戴上“自护”小奖章，迈出通向21世纪的起跑线;让所
有的孩子们天天快乐，日日平安。

国家安全班会活动内容篇八

1、了解买食品时应该注意的事项。

2、通过自己探索、寻找的过程，了解食品包装袋上的出厂期。

3、知道食品的保质期关系到我们身体的健康，培养幼儿的安
全意识。

1、每位幼儿准备一个小包装的食品。



2、相同包装的食品，一个有防伪的标记，一个没有。

3、请一位幼儿排练情景表演：一包膨化食品。

一、幼儿观看小朋友表演：一包膨化食品。

2、幼儿观看一小朋友表演，内容大致如下：

小朋友手里拿着一包膨化食品，说：“我今天在商店里买了
一包膨化食品。”然后，打开食品袋吃这包食品，接着假装
肚子痛。

3、引导幼儿讨论：

师：这位小朋友怎么了？是什么原因造成肚子痛和不舒服的？

让幼儿根据自己的经验发表自己的观点。

幼儿：吃了这包食品就肚子痛了。

幼儿：老师，我有一次吃了一个烂苹果，后来也肚子痛的，
还拉肚子了呢。

小结：看来小朋友都有过这样的经历，想不想知道为什么会
这样啊？

幼儿：想

二、了解食品的保质期和生产日期。

2、师：医生说什么？什么是保质期？

3、引导幼儿观察食品包装，学习观察包装袋上的生产日期和
保质期。



幼儿：你吃了这期的食品，会生病的。

师：什么叫过期啊？

幼儿：已经不能吃了。

师：对的，过期的意思是超过了保质期，已经变质的东西。

师：那什么是保质期呢？

幼儿：不知道

师：食品生产出来(生产日期)到最后食用的那天之间的那段
时间就叫保质期。

3、引导幼儿观察食品包装袋上的生产日期和保质期。

师：请小朋友拿出自己带来的食品，看包装袋背面，右下部
位有生产日期和保质期。师在黑板上示范。

(2)怎样才能知道自己选购的商品是质量好的产品呢？

师：有防伪标记和具备生产日期和保质期的食品都属于质量
好的产品。

(3)幼儿观察自己带来的小袋食品，幼儿自己观察、寻找食品
的生产日期和保质期。

三、进一步了解食品的食用安全

2、幼儿自由讨论。

3、教师小结：在买食品时，除了要看清食品的生产日期和保
质期，还要选购包装完好的食品，检查食品袋上是否有质量
检测合格标记的产品标记。



4、师：今天老师还带了两包食品，请小朋友看一看一样吗？

幼儿观察

5、师小结：小朋友以后到商店选购食品的时候要把今天学到
的本领用进去，还要把今天学到的本领回家教给爸爸妈妈，
特别是年纪大的人。


